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УДОСКОНАЛЕННЯ ЗАНЯТЬ З ФІЗИЧНОГО ВИХОВАННЯ 
У ЗВО ЗАСОБОМ ІГРОВИХ ВИДІВ СПОРТУ 

 
Одне з провідних місць, серед великого різноманіття засобів 

фізичного виховання, які використовуються з метою гармонійного 
розвитку людини, займають спортивні ігри. Вони належать до числа 
найрозповсюджених та улюблених видів фізичних вправ у людей всього 
світу. Популярність спортивних ігор пояснюється доступністю, 
відсутністю великих затрат на інвентар, особливих місць для занять. Ігри 
відрізняються особливою привабливістю, бо для перемоги мало однієї 
фізичної переваги. Переможцем вийде той, хто проявить більш високий 
інтелект і зуміє знайти шлях до успіху не тільки за рівності сил, а й за 
умови переваги суперника.  

Незвичайність проведення занять із використанням спортивних ігор, 
нестандартний характер їх організації сприяє підтримці інтересу до 
фізичного виховання. Крім того, для нас були важливими висновки  
В. Платова, який визначив, що «гра дає можливість засвоювати 
інформацію на 70 % більше ніж під час лекції (для порівняння:  
20 % матеріалу студент може відтворити після лекції, 90 % – після гри). 
Тобто, в умовах гри запам’ятовування чи відтворення досягається легше, 
ніж у трудовій або навчальній обов’язковій діяльності. Відтак, гра дає 
можливість скоротити час на вивчення деяких дисциплін на 30–50 %, що 
зараз в умовах пошуку резервів часу є особливо актуальним.  

Зазначимо, що використання ігор у підготовці студентів до 
професійної діяльності, як вказує В. П. Бедерханова, «дає значний 
позитивний ефект лише у тому випадку, якщо вони педагогічно і 
психологічно доцільно організовані, а саме: визначено їх місце у 
навчанні в поєднанні з іншими методами, відібрані продуктивні моделі 
діяльності під час занять, створені штучні ситуації, що максимально 
наближені до реальної дійсності». На практиці ми стикнулись з тим, що 
під час проведення спортивних ігор педагог весь час намагається 
спонукати студентів до урізноманітнення видів професійної діяльності, 
використовувати цікаву інформацію професійного спрямування. Проте, 
навіть за цих умов деякі студенти часто залишаються пасивними.  

Як стверджує С. Фридман, діяльність – це внутрішня (психічна) і 
зовнішня (фізична) активність людини, що регулюється усвідомленою 
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метою. Відтак, для успішності процесу навчання слід задіяти всі три 
елементи: усвідомлений мотив, фізичну та психічну активність. Як 
правило, усвідомлений мотив і мета діяльності у студентів сформовані 
недостатньо. Оскільки гра належить до інтегрованої поведінки, що 
зумовлюється потребами, інтересами та іншими внутрішніми факторами 
особистості, саме спортивні ігри дають змогу підвищити ефективність 
навчальної діяльності й подолати суперечності: між абстрактним 
характерами предмету навчання і реальним предметом подальшої 
професійної діяльності, між колективним характером засвоєння знань 
під час навчання й індивідуальним способом їх відтворення у практичній 
діяльності, між пізнавальними і практичними завданнями; між 
особистими та суспільними цілями навчання тощо. 

Проаналізувавши наявну науково-методичну літературу, ми дійшли 
висновку про те, що ефективність спортивних ігор пояснюється 
специфікою змагальної діяльності, різностороннім впливом на організм, 
освоєнням життєво важливих рухових навичок, а також їх доступністю 
для людей різного віку та рівня фізичної підготовленості тощо. 

Спортивні ігри служать засобом комплексного розвитку фізичних 
якостей (спритності, сили, швидкості, витривалості та ін.) під час 
вирішення основних рухових завдань. Спортивні ігри дозволяють також 
удосконалювати морально-вольові якості, навички та риси характеру 
(цілеспрямованість, колективізм, рішучість, сміливість, активність, 
дисципліну, взаємодопомогу, відчуття відповідальності та ін.). 
Найважливішим аспектом впливу гри є соціальна інтеграція, спортивні 
ігри виступають як соціальна форма організації спільної діяльності з 
досягнення загальної мети.  

Для спортивно-ігрових вправ характерна конкретність рухових 
завдань відповідно їхніх вікових особливостей та фізичної 
підготовленості студентів. Під час ігрових вправ студенти повинні 
бездоганно виконувати основні рухи, тому ці вправи застосовуються 
здебільшого для вивчення та вдосконалення певних рухів. У спортивних 
іграх для викладача дуже важливе фізичне навантаження. Викладач 
повинен його регулювати розміром дистанції, яку пробігають студенти, 
зменшенням або збільшенням кількості та складності правил і перешкод, 
введенням коротких пауз для відпочинку або аналізу помилок. 

Для нас важливі такі особливості спортивних ігор, як відтворення 
предметного й соціального змісту професійної діяльності, що 
досягається у ігровому імітаційному моделюванні та вирішенні 
професійно орієнтованих ситуацій із доцільним поєднанням 
індивідуальної й групової ігрової діяльності учасників. Водночас 
спортивна гра в ході організації освітнього процесу дає можливість 
майбутнім випускникам ЗВО, перш за все, сомоорганізуватись з огляду 
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на те, що під час спортивної гри формуються мотиви, які пов’язані з 
виконанням взятих на себе обов’язків. Студент має змогу пізнати свої 
можливості, вчитись їх адекватно оцінювати, відчувати різні емоції. 
Таким чином, спортивна гра виступає як засіб самовиховання, 
формування професійно важливих якостей. При цьому нові знання 
здобуваються внаслідок постійного діалогу, обміну різними думками і 
пропозиціями, їх обговорення і вирішення, взаємної дискусії. 

Таким чином, можна зробити висновки, що спортивні ігри мають 
велике виховне значення, всебічно розвивають людину. Важливо, щоб 
спортивні ігри використовувалися доцільно, їх необхідно ретельно 
підбирати відповідно до мети заняття, їх розумне, доцільне й постійне 
застосування дозволить викладачеві урізноманітнити заняття, підвищити 
його емоційність та щільність, сформувати потрібні фізичні якості, 
потрібні майбутнім фахівцям-медикам. Все вище викладене доводить, 
що фізичне виховання студентів ЗВО із використанням спортивних ігор 
є активним методом здійснення їхньої професійно-прикладної фізичної 
підготовки з метою майбутньої успішної фахової соціалізації.  
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